
Rune Haaland: - Kan du bare si navnet ditt først? 
Skipsføreren: (Svarer.) 
RH:  - Du er født? 
S: (Svarer.) 
RH:  - Og din adresse er? 
S: (Svarer.) 
(Skipsføreren fomler med en pose.) 
S: - Hva var det det var jeg egentlig leter etter … 
Journalist:  - Men, hvordan staver du etternavnet? 
S: (Staver.) 
J: - Hva slags stilling har du om bord? 
S: - Hadde om bord. Jeg har sagt opp og avsluttet arbeidsforholdet. Jeg var skipsfører på de 
største båtene deres. 
RH:  - På Mudder 080? 
S: - På Mudder 080, ja. 
(Skipsføreren legger en mobiltelefon på bordet.) 
S: - Her er den. 
RH:  - Det er mobiltelefonen som er ødelagt. Der bildene ble … 
S: - Der er bildene originalt. Og også muligens ligger det en filmsnutt. Men som sagt, det 
ligger egentlig andre ting og der. 
Frank-Hugo Storelv: - Vi skal ha kontroll på det. 
S: - Ja .... 
J: - Kan du fortelle hva du har sett? 
S: - Hva jeg har sett? Jeg har jo egentlig vært med på den prosessen her. Jeg har vært hos dem 
i sju-åtte måneder ansatt som skipsfører og valgte egentlig å avslutte arbeidsforholdet på 
grunn av, egentlig, det begynte å bli veldig mye greier som ble gjort som egentlig ikke skulle 
gjøres. Blant annet det mest graverende her er jo egentlig åpningen og splittingen av lekter og 
tømming av disse massene ifra lekter på overflaten. Og det ble gjort veldig mye med de 
mindre lekterne, de som må slepes med slepebåt. De lastet vel en 250 kubikk, eller 250 tonn. 
J: - Med giftig avfall? 
S: - Hva? Ja, med den massen som vi tar opp inne i Bjørvika. 
J: - Det er da per - hver gang en slik lekter åpnes? 
S: - Nå er det ikke hver gang at det ble gjort, så det blir feil. Men de gangene det blir gjort så 
er det ofte … Ofte ble det gjort … Altså, pumpen ble satt nedi og pumpet massen, men 
samtidig som, også det er for at, altså da ser det ut for folk rundt omkring at det er naturlig at 
dette pågår, men samtidig så er det åpning på lekteren som gjør at massen går rett ut. Det er 
egentlig måten det ofte blir gjort på. Dette er det riktignok bare kun de som, ofte de som, det 
er to stykker som er ansvarlig der ute - som bor der ute. Og det var ofte de som gjorde det. 
Men vi så jo det når vi kom og hentet lekterne. Når man pumper dem så er dem på en helt 
annen nettmåte, men når man åpner tømmerne så ser du egentlig massen, også i lekteren, så 
ser du at (S viser en rund form med hendene), det er under, og når det pumpes så er det masse 
søl. De der lekterne de var helt tomme og det skjer jo ikke ved pumping. (Liten pause) Jo da, 
det skjedde det, det skjedde ofte. 
J: - Gjelder det hele den perioden, hvis du jobbet der sju-åtte måneder? 
S: - Ja, helt til nå nylig for de fikk et kameraovervåkingssystem, riktignok til internt bruk som 
de sier, jeg slutta egentlig akkurat mens det her holdt på å monteres opp, men det jeg har hørt 
det er at de slår av de her greiene ved behov, men det er noe jeg har hørt av en annen 
skipsfører på en slepebåt. Det fikk jeg vite her i går fordi jeg ringte for å høre hvordan det 
gikk med ham, for å bli litt oppdatert av en kollega som jeg har dialog med.  
RH:  - Men du har jo to store lektere, Mudder 079 og Mudder 080 … 



S: - Den er sveist. 
RH:  - 079 er sveist i bunnen? 
S: - Den er låst, for å si det sånn. 
RH:  - Med Mudder 080, den kan åpnes i bunnen? 
S: - Mudder 080, den åpnes ja. 
RH:  - Så har du to smålektere som … 
S: - Det er vel tre sånne på 250 tonn, og de er jo spesielt hyppig brukt til akkurat denne 
prosessen. Da er det basen og en annen kar der ute, de er to stykker, som har ekstra betalt for å 
bo der ute, men med disse smålekterne da skrev de ofte tre-fire timer overtid på å tømme, 
mens de i realiteten egentlig bare … Ja, det var liksom en god deal for dem. Det ville vært 
naturlig å bruke så lang tid på det, men jeg så jo på timelistene deres at det var jo enormt 
mange timer overtid. Men det er jo, altså det står jo spesifisert at det gjelder tømming av 
lekter. Men det var jo deres måte å gjøre det på. (Pause.) Nå er det en som fikk sparken, eller 
som gikk på dagen der nede. Og Secora truet ham med problemer. Han sa at ”Jeg sitter med 
bildemateriale på at de dumper lekter”. Han jobber nå på kontoret i Svolvær. En bedre stilling. 
Jeg var ikke klar over at han jobbet der, jeg ringte egentlig bare til ham for å høre hva han 
gjør, om det her var noe som … Jeg spurte ikke direkte etter bildematerialet, men jeg spurte 
hva han gjør og hvordan det var med Secora og hva han mente og hvordan det går og … Men 
så sier han da at ”Neida, jeg jobber på kontoret i Svolvær, for Secora”, så da kunne ikke jeg 
spørre etter om å få dette. Men han har det nok på telefonen sin. Så det er jo kanskje en … 
Han har det og filma og sa det at … For Secora truet ham og sa det at du kan ikke gå på 
dagen, du har ikke lov til det og bla bla bla. Men han dro herfra, ifra den riggen der, men han 
sa det at ”Dere må ikke finne på å gjøre noe nå, for jeg har dette på film”. 
J: - Har han den ennå tror du? 
S: - Jeg vet ikke om han har det. 
RH:  - Hva heter han for noe? 
S: (Nøler og plukker opp mobilen sin) - Han heter (sier navnet).  
RH:  - Bor han i Svolvær? 
S: - Han bor på (sier hvor), men jobber på Secora i Svolvær. Jeg kjenner ham egentlig ikke, 
jeg kjenner han bare via … Jeg kom til å tenke på det fordi jeg kjenner til situasjonen, når det 
var sagt, og siden jeg ikke fant denne filmsnutten som jeg sa jeg hadde, det er mulig at dere 
finner den (peker mot mobilen), med deres arbeid med telefonen, det vet jeg ikke, men per nå 
er det kun bilder. Derfor prøvde jeg å få … Eller visste at han hadde en filmsnutt. 
J: - Så han fikk rett og slett en bedre stilling for å … 
S: - Nei, det er ikke mine ord, men … 
J: - Nei, men det er det inntrykket man får vel? 
S: - Det vet jeg ikke. Jeg kjenner verken mannen eller situasjonen, men jeg vet at han dro 
derifra i forbannelse og at Secora skulle lage noe problem for ham. Så jeg har ikke pratet med 
mannen før jeg fikk nummeret av en kar jeg spurte om han visste hva han het så jeg sendte jo 
på 1999 på det navnet, og pratet med ham på fredag tror jeg. 
J: - Men vet vi … Kan man anslå hvor mye gift som er dumpet på denne måten her? 
S: - Ehh… Det er ikke jeg i stand til å anslå, nei. 
J: - Men det er 250 tonn sånn roughly per … 
S: - Det er per lekter, ja. Så det er jo en anselig sum, altså i tonn. Antall lektere trenger ikke 
nødvendigvis være så veldig mange, men det skal jo ikke så veldig mange lektere til før det 
egentlig er en svært så stor sum.  
J: - Hvordan reagerte du på det når du så det? 
S: - Nei altså, jeg nektet jo egentlig å gjøre det her på grunn av en beskjed jeg fikk fra han 
forrige skipsføreren om bord. Han hadde fått beskjed om å åpne, men sa at ”Nei, jeg nekter å 



åpne lekteren, for det har vi ikke lov til”. Det som da skjedde det var at det var kommet et 
skriv i fra nærmeste overordnet…  
J: - Vet du hvem det er? 
S: - Ja. (Pause). Skal dere ha navnet? 
J: -Ja. 
S: - (Sier navnet) heter han. Han var der. Han var leder der nede. (Sier hvor han jobber nå.) 
J: - Hvordan staver du etternavnet hans? 
S: - (Gjentar sakte.) Rett frem. 
J: - Og hva var det det skrivet, den instruksen, sa for noe? 
S: - Det var bare … Han skrev en bekreftelse på at det var lov å åpne. For det var han forrige, 
jeg avløste ham jo, han sluttet som skipsfører og jeg overtok jobben og han viste meg den her, 
altså videreformidlet den her bekreftelsen, han sa at ”Gyldigheten på den, det må gudene vite, 
men jeg har nå fått en bekreftelse på at vi har lov til å åpne lekteren, i fra en som har en 
stilling overordnet deg, så vi får bare forholde oss til den”. 
RH:  - Og du har sett den? 
S: - Ja, den har jeg sett, og den har jeg, som sagt, den har jeg lagt til side for det var … Jeg så 
kanskje for meg at på et eller annet tidspunkt så kom det til å være kanskje et veldig viktig 
skriv. 
RH:  - Vet du hvor det ligger? 
S: - Den ligger om bord Mudder 080. Jeg vet ikke hvilken perm, jeg vet ikke hvordan … 
J: - Heter det Mudder? 
S: - Mudder 080 heter den båten som du ser bilder av der. 
J: - Mudder, det er M-U-D-D-E-R 080? 
S: - Ja. 
J: - Det er noen av de største skipene? 
S: - Ja, det er de neste største. De har jo bare to da. Dette er den minste av de to, for å si det 
sånn. Du har Mudder 079, som er den største og så har du 080. (Pause) 
RH:  - Ligger det i styrhuset eller? 
S: -Ja, det ligger i … Når du kommer inn i bua så ser du, oppe ved taket … Eller på 
bakveggen, på bakveggen så er det en bokhylle med 20-30 forskjellige permer. Jeg husker 
ikke hvilken perm jeg la det i, men det ligger i et av disse dokumentene som hører til båten. 
J: - Kjenner du noen der nå som kunne hjelpe oss å få tak i det? 
S: -Nei, altså det er det … 
J: - Noen som er til å stole på? 
S: - Nei, det er jo det som er. De skjønner jo nå at, at det er mye som skjer. Jeg vet ikke hvem 
jeg skal stole på. Jeg har kanskje 50 prosent, jeg kan ringe en arbeidskollega og spørre om han 
kan gå og finne den, men … 
RH:  - Men hvis du ringer til feil person så forsvinner det? 
S: - Ja, eller la oss si at jeg ringer en arbeidskollega som jeg kjenner og har en liten dialog 
med, men han skjønner nok. Folk er jo litt mer våkne nå enn de har vært før, når det gjelder 
akkurat hva som foregår nå. 
J: - Hvordan er ditt forhold til Secora nå? 
S: - Nei, jeg har … Det er jo på en måte … Jeg slutta jo på dagen, jeg nektet å jobbe 
oppsigelsen og sånne ting av forskjellige grunner. Så det har jo gjort dem forbannet på meg, 
og jeg på en måte forbannet på dem. Men det er ikke et dårlig forhold, det er ting som har 
gått, ja, det er ikke derfor jeg sitter her, men det mer at … Det er kanskje tidspunktet for å få 
frem hele greiene. 
J: - Hvordan reagerer andre på båten? Det er jo flere som ser dette her? 
S: - Hvis dere går nå og ser på det siste året, folk som har vært … Altså, folk har vært der i 
egentlig veldig kort tid. Folk har vel vært ansatt en måned eller to og så har de dratt. Så 



hvordan folk reagerer det, vet jeg egentlig ikke. Det har vært et problem med folk her nede for 
det er to stykker, i løpet av de syv månedene jeg har vært ansatt hos dem, vært på jobb der 
nede, så er det to stykker som har gått, på grunn av kreft, som er blitt sjuk og gått av med kreft 
der nede. Og Secora har jo ingen, eh, sånn som hos Skanska, så kommer det en bedriftslege en 
gang i måneden og tar prøver … Altså, de er inne til legesjekk og sånne greier, men det har jo 
ikke vi, det er jo fryktlig dårlige greier sånn sett, men det er jo egentlig bagateller alt det der.  
J: - Men, nå skal du til politiet? 
S: - Jeg vet ikke, skal jeg det? 
J: - Det var det du sa? 
FHS: - Nei, vi kommer til å levere inn filmen, med en anmeldelse av Secora til Politiet. Og du 
er jo den som står frem og forteller historien, og du tilstår jo det at du også har vært med på 
det selv. 
S: - Ehm … Ja … 
FHS: - Det er jo det du forteller. Og du forteller om at dette er praksis. 
S: - Det har vært det i … Altså, jeg sier ikke at det skjer hver gang, det er ikke en vanlig måte 
å tømme lekteren på, det er det ikke, men … 
FHS: - Men det skjer? 
S: - Det skjer … Det forekommer. Akkurat nå, om det er noe som skjer nå, det vet jeg ikke, 
det er kommet en del overvåkning om bord der, men jeg vet at det er teknisk mulig å slå det 
av, og at de slår det av, det fikk jeg vite i går. 
RH:  - Men du er sikker på at det har skjedd mer enn én gang? Mer en det bildet? 
S: - Ja, det … 
RH:  - Du har vært med på det flere ganger? 
S: - Jeg har vært med på det, eh, noen ganger.  
RH:  - Noen ganger? 
S: - Ti ganger kanskje. 
RH:  - Ti ganger. 
S: - Eller ti og tolv ganger.  
RH:  - Men så sa du til meg tidligere at disse små splittlekterene som går og rydder i 
Bestumkilen og rundt omkring, at de ofte ble tømt og at det hadde sammenheng med at de to 
som gjorde dette her, de kunne bare tømme det på et øyeblikk og så kunne de skrive at de 
hadde jobbet tre timer med å suge det opp. 
S: - Jaja. Det var en vanlig prosedyre.  
FHS: - Og du nevnte også det at Skanska … 
S: - Skanska spesielt … Jeg synes det er rart at det der har gått bra og at de har kunnet gjøre 
det. Når man i praksis egentlig har pumpa tom en lekter ved Malmøykalven uten å åpne den 
så er det 20 prosent igjen av lasta, ligger igjen i lekteren. Skanska, de har jo egen slepebåt og 
egen lekter og de gangene de har vært ute der med forurensende masse for å pumpe det ned, 
de har ikke fått lov å dumpe det i havna, eller der, så når de har pumpa, og disse 20 prosentene 
som er igjen som ikke pumpa tar opp, på tur inn fra Malmøykalven, så begynner de å åpne 
den og da er den åpen helt til … Jeg har sett det at, flere ganger når jeg har vært på tur ut eller 
inn med lekteren, eller Mudder 080, så har jeg møtt den slepebåten, og lekteren … Ja, du ser 
jo på formen på lekteren om den er åpen eller lukket - og de tauer den inn på vidt gap.  
RH:  - Så det du sier er at det er ikke bare Secora som åpner lekteren i bunn, det er Skanska 
også? 
S: - Skanska har gjort det veldig utbredt. Det var hver gang de hadde vært der ute på 
Malmøykalven. For de var veldig avhengig av sannsynligvis å få lekteren veldig tom mellom 
hver last. 
FHS: - Vet du hvilke instrukser folk i Skanska hadde på det her? 



S: - Det kjenner jeg ikke til. Men det har jo sannsynligvis med økonomi å gjøre for alle folk 
får betalt for per tonn de bringer ut. Flere av førerne på disse lekterne de er egentlig … De får 
betalt for å gå med vann fra Oslo Havn og ut til Malmøykalven, for så å bruke masse vann for 
å pumpe ned det vannet … 
J: - Hvor mye får man pr tonn som pumpes ut? 
S: - Vi får betalt for 350-400 kubikk hver last med masse. Noen ganger så er det mye masse 
oppi de der lekterne, men som regel så er det … Ja, jeg vet ikke hvor mye det egentlig er, men 
når vi har pumpet det her tomt, så ligger det igjen i båten. Og det er nok det samme som ligger 
igjen nede.  
RH:  - Hvor mange prosent med vann vil du anslå? 
S: - Det er nok 50 prosent vann. 
RH:  - Femti? 
S: - Ja. I hvert fall. Som du ser på filmen, og sånn ser skuffa ut, det de gjør med 
gravemaskinen, de har … Det er jo syre de har der, det er ofte spesialfolk fra Nederland som 
kan vurderer dette, veldig skjørt, det viser jo egentlig skuffa, hvor mye de skal ta, de skal ta ti 
cm av havbunnen og de her greiene, det er ny teknologi og alt det her.  
RH:  - For å finne ut hvor mye de fjerner? 
S: - Ja, for å finne ut hvor mye de fjerner. 
RH:  - Og det er der det blir målt og veid og som en får betalt for eller? 
S: - De får på en måte betalt for å … Jeg vet ikke hvordan det her egentlig, men de har jo en 
forhåndsbestemt kvantums … Eller altså beregnet de her greiene. (Kort pause). Ja, jeg vet 
ikke. Det er i alle fall noe som er riv ruskende galt. De får jo betalt for vann. 
RH:  - Så du mener det at Secora overfakturerer Oslo Havn? 
S: - Vi fikk beskjed om å begynne å skrive mindre på disse listene enn det vi har gjort. Fordi 
at Secora hadde visst fått betalt atskillig mye mer penger enn det vi faktisk hadde tatt ut. Og 
det var jo ikke noe nytt, men det var jo rart at det kom for en dag for Oslo Havn har jo, i alle 
fall til nå, vært ukritisk til summer og arbeid og kun betalt.  
FHS: - Du har også snakket om når NGI-SFT er på kontroll der ute. Hvordan forgår det?   
S: - Ja, det er latterlig. Det er perler på en snor. Først så … Vi blir jo informert om at det 
kommer besøk. Og det som kan gjøres for å gjøre ting greit, hvis det er noe som kan være 
finere, bli bedre enn det det er, så har vi jo gjort alt for å være mest mulig representative. Nå 
er det sånn at pumpen og utstyret deres - det er nede for telling svært så ofte. Sist da jeg var 
om bord, da hadde vi tyve representanter som kom fra alle lederne. Og når deres ledere 
kommer opp og prater med basen og basen sier at du ikke må ta folk bort dit, for der er det 
stor lekkasje, og de blir enige om å stoppe produksjonen - altså stoppe å pumpe lekteren da. 
Og så går lederen om bord og sier at nå kan du komme og se her, alt er veldig bra og alt 
kapasiteten og alt sammen … Altså, jeg blir fortvilet og forbannet når jeg ser hvordan det 
fungerer. De går jo ikke rundt og ser på, de går bare etter han her mannen og folk er helt 
ukritiske og kommer dit der sola skinner og han kommer og spør oss om det går an å starte 
den pumpa for å spyle vann sånn at de ser vanntrykket utover havet, og de fyrer i gang denne 
gravemaskinen, fyrer i gang pumpa og pøser … Det er jo ganske mye kraft i de her greiene, 
det er jo ganske stor kapasitet. Og folk var jo kjempe … Over at det her gikk an, altså spyle 
vann på havet og det var til dels folk som klappet.  
FHS: - Og der er representanter fra SFT? 
S: - Det var folk fra, det var politikere, det var Oslo Havn og det var SFT og NGI og you 
name it. Det var altså alle. Jeg vet ikke hvem som var kjent eller ikke kjent der, men det var et 
stort celebert besøk. Vi var jo litt spent på å se om det var noen som kom til å ta seg en runde 
på egenhånd, for tyve meter bak oss så fløt det jo over av olje og masse, for det er jo aldri tett. 
Det er jo hull i alle slangene og lekkasjer. Men besøket var vellykket og alle var fornøyd. Så 
det er stat, det er som jeg sier, jeg er egentlig veldig skeptisk nå bare til politiet, altså alt som 



har med stat å gjøre. Min tillit til stat, når jeg ser hvordan staten jobber og hvordan Oslo Havn 
er stat og Secora er stat og alt som har med dem å gjøre er stat og alle er fornøyd og ukritiske 
til jobben. Så når jeg blir spurt hva jeg mener om jobben, så har jeg sagt at jeg skjønner dem 
som vil ha stoppet det her veldig godt. Det skjønner jeg. Så nå har jeg nådd egentlig … Det er 
greit, jeg kan godt værte den første som forteller om galskapen. Og jeg sitter på en del 
informasjon og kan få folk, kanskje få folk til å bekrefte det jeg sier. Folk som har avsluttet 
forholdet.  
J: - Har du noen navn der, som det mulig å ta kontakt med? 
S: - Jeg vil gjerne prate med dem først, for det er igjen som vet at jeg gjør det her. 
J: - Men er det noe du ville kunne gjøre, altså for det som er problemet med de bildene her det 
er at du ser at lekteren åpnes, men du ser ikke hvor det er hen.  
S: - Men det er altså ikke noe problem, for den lekteren som er der, den kom, den ble kjøpt fra 
England og satt på plass på Malmøykalven. 
FHS: - Det du ser der det er altså pumpa og dette er … 
J: - Ja, men du ser ikke hvor det er hen. 
FHS: - Det er i tåka ute på Malmøykalven. 
S: - Det var jo som regel i mørket eller i tåka et det her ble … 
J: - Men dette kunne jo ha vært et bilde fra … Altså, fra kysten av England, om man ser 
kritisk på det. 
S: - Jeg skjønner det, men lekteren er slept til Norge, til Malmøykalven, for denne jobben. 
Disse lekterne du ser, disse mudderplatene, det er kun i Norge de har dem. Så de to tingene i 
lag det er … 
Fotograf: - Så det kan ikke være noen tvil om at det er … 
S: - Det skal ikke være noen tvil, nei. 
(Pause) 
FHS: - Vet Oslo Havn om det her som foregår? 
S: - Det er ikke jeg den rette til å svare på. 
J: - Men dere går til politiet i morgen med det her? I Oslo? 
RH:  - Ja. Eller, jeg tror vi går rett til Økokrim.  
FHS: - Altså Neptun kommer til å anmelde Secora … 
(Her går man over til å diskutere diverse journalistiske grep, deadlines osv.) 
J: - Vi skulle gjerne hatt litt flere som støtter det som sies her. 
RH:  - Vi har bildebevis. 
S: - Jeg mener det at dersom dere får hentet denne bekreftelsen hvor det står at det gis 
tillatelse til å åpne lekteren … 
RH:  - Men den vil jeg ha politiet til å ta seg av. 
S: - Ja … Men den attesten, bekreftelsen, vil jeg også si er gull verd i deres øyne. Har dere 
den attesten og de bildene, så hva mer kan dere ønske dere, på en måte. 
J: - Men er det et stort problem for dere at vi venter litt med … (mer snakk om deadlines, 
arbeidsmetoder og kilder.) 
FHS: - Men du vet at det dere har fått hittil … Dette er en meget alvorlig sak. En meget stor 
sak. Meget, meget stor sak. Dette kommer til å gå inn i SFT, NGI, Miljøverndepartementet, 
Secora, husk på det at Secora er et statlig eid aksjeselskap hvor fiskeriministeren er i 
generalforsamlingen. Dette her kommer til å bli et … Her må man først bare få ut saken og så 
har dere muligheter i alle retninger. Dere har fått navn her, dere har fått servert en 
gigaskandale på et sølvfat. 
(Mer snakk om deadlines, bevis, arbeidsmetoder osv.) 
F: - Kunne du tenke deg å stille opp på noen anonyme bilder? Hendene? Føttene? Det er bare 
snakk om illustrasjonsbilder. 



S: - Jeg har egentlig først lyst til å la ting være uten noe som helt greier. Jeg har ikke tenkt å 
gjøre noe mer med det her enn det jeg på en måte egentlig gjør … Ting kommer veldig 
fortløpende. Dette er ikke noe jeg egentlig har planlagt og nå sitter jeg midt oppi det. Jeg 
skulle egentlig vært på jobb nå, ut på sjøen med båt … 
J: - Kunne vi fått et telefonnummer til deg. 
S: - Ja, nå blir jeg kun å nå på satellittelefon fremover … Men du kan få nummeret (sier 
nummeret). 
J: - Men du kan få se bildene etterpå, sånn at du får se … 
F: - Du får anledning til å godkjenne … 
S: - Ja, kommer det på trykk i avisen? 
J: - Det er snakk om hender eller noe … 
(Går over i teknisk prat om fotografering, virkemidler og anonyme bilder osv.) 
S: - Jeg skal være anonym. Jeg har ikke tenkt til å gjøre noe mer med de her greiene. 
RH:  - Du vil iallfall være anonym i starten, når dette blir en ordentlig sak så må du uansett 
antagelig frem i lyset. Men det finner jeg ut etter å ha snakket med Økokrim.  
(Mer teknisk snakk om bilder) 
S: - (Er usikker) Jeg tror nok folk hadde kommet til å innrømme, de som har gjort det ville 
innrømmet det dersom de ble konfrontert med det. Det som skjer nå det er at det først kommer 
ut i media, og det gir dem jo et forsprang til å benekte alt sammen. På en måte. Jeg mener det 
at hadde folk kommet på en måte og spurt ”går det ann å åpne denne, har dere prøvd å åpne 
denne? Hva ville skjedd?” Åltså, spurt på en sånn helt annen måte, så ville de kanskje 
innrømmet det fortere enn de kommer til å innrømme det nå, under press … Jeg vet ikke, det 
er bare… 
RH:  - Vet du hva du kan gjøre, i og med at du er medlem i Fellesforbundet for sjøfolk … 
S: - Fellesforbundet pratet jeg med i dag og de sa at dersom de hadde hørt det fra flere folk at 
disse lekterne åpnes … Altså, det var ikke noe nytt, de har hørt det fra flere … 
RH:  - Poenget mitt er at dersom du tar og ringer til det Fellesforbundet, forklarer dem 
situasjonen, så gjelder det jo … Poenget er jo at de som bør straffes er de som er på toppen og 
ikke de som får en ordre om å gjøre noe. Det er jævla viktig. Hvis folk spiller på lag, spesielt 
hvis vi kan få fagforeningen til å spille på lag, så får vi løftet denne saken opp på sjefsnivå i 
Secora, sånn at det er de som blir tatt.  
S: - Ja det er jo derfor jeg … Egentlig så var han i forbundet litt imot at jeg skulle gjøre noe 
uansett hva jeg hadde av materiale, fordi det kunne få sånne omfang at folk at folk måtte gå. 
Og han ønsket jo ledelsen dit pepperen gror, men jeg tenker … 
RH:  - Ja, for det er det som kan komme til å skje. Hele ledelsens hoder kommer til å rulle. 
S: - Ja, men sannsynligvis … Og hele prosjektet, i verste fall … 
FHS: - Du skal huske på det at dette her er et statlig selskap som er satt til å gjøre en 
miljøoppryddingsjobb. Så blir de først ferska i å pumpe kloakk, i tillegg til at folk fra Secora 
har stått i en rettssak og vitnet mot oss og sørget for at vi har fått fengselsstraffer og bøter. Det 
er så nedrig, og i tillegg til at vi har hevdet at dette har skjedd hele tiden, men blitt avvist og 
avvist. Dette kommer til å få ringvirkninger av en helt annen verden. Og det du gjør nå er 
modig. 
F: - Mmm. 
S: - Ja vi får se hvor det bærer og hvor det ender. 
J: - For øvrig så er det et privatfly som tar deg over ett eller annet sted mellom halv ett og ett. 
Du får dessverre ikke catering på flyet, men det er mulig de har pils … 
S: - (Ler) 
(Mer snakk om deadlines, hvordan man skal gripe saken an og hvem som evt. kommer til å 
skrive om det.) 



RH:  - Grunnen til at vi gikk til dere et at dere kjørte den der Secora-saken med kloakken på 
forsiden. Dette er en mye større sak, for her har man dumpet gift gjennom hele vannsøylen. 
Og forskjellen er jo at det blir en ekstrem spredning som går langt utenfor 
Bekkelagsbassenget, mens hvis det ble sluppet på bunnen så er det mye større sjanse for at det 
sedimenterer innenfor Bekkelagsbassenget. Det her er helt vilt … Hinsides.   
FHS: - Dette her er et brudd på konsesjonen, det er et brudd på kontrakten mellom Oslo Havn 
og Secora, det er et brudd på alt. 
RH:  - Det er fryktelig mange som kommer til å føle seg dumme, av dem som har trodd at 
dette var et miljøprosjekt. Så dere må håndtere det skikkelig. 
F: - Ja, men det vil bli gjort. Det blir sikkert stort.  
S: - Jeg vet jo også det her at… At han lagslederen, han kom og sa til meg og sa at han hadde 
vært i møte med Oslo Havn og at på grunn av at det var litt dårlig kapasitet på det her utstyret 
de hadde så skulle de få til en ny nedføring, men det kom til å koste litt mer penger, det var 
snakk om 5-6 millioner for disse vinsjene… For den er jo på drift … Altså, blir det litt vind, 
så er den helt ute av posisjon. Så det de ville ha det var rett og slett vinsjer så de kunne drive 
med det her med ordentlige fortøyninger rundt om kring og sånn og sånn, men det her 
arrangementet skulle visst komme til å bli ganske så dyrt. Eller dyrt og dyrt, men det var visst 
en merkostnad på 4-5 millioner, bare for disse vinsjene, pluss altså en ekstra nedføring bare 
for å bruke andre siden og kunne kjøre det i trakt … Altså, laste med gravemaskin rett oppi en 
trakt og få det her ned på bunnen. Så det de hadde gjort, de hadde vært i møte med Oslo Havn 
og lagt frem disse planene, men de ville at Oslo Havn skulle dekke denne kostnaden med den 
nye nedføringen. Til gjengjeld så skulle prosjektet være gjort mye raskere så det ble en vinn-
vinn-situasjon. Og så var det litt frem og tilbake og de sa at dette var veldig positivt. Så det er 
liksom sånn … Det er bare hva de vil ha. Får vi en stein om bord så skal vi ta godt vare på den 
steinen for det er ekstra arbeid, alt er ekstraarbeid. De har gitt et lavt anbud, men med 
ubegrensede rammer til jobben, på en måte. 
RH:  - Alle ekstragreier skal …   
S: - Alt er ekstra, selv når vi kjører havari på pumpen her ute. Vi kan ligge nede på nedføring 
i kanskje en uke på grunn av en sveis, ting som skal sveises og repareres. Dette får de til å 
skyldes at det var en stein, stor stein, som de ikke så som knakk festet. Så ok, vi deler. Begge 
bærer utgiften. Og de får betalt likevel, uansett hva slags grunn vi ligger nede for telling for. 
RH:  - La meg stille deg et spørsmål. I de periodene du har pumpestans og det er jo veldig 
ofte. Hva gjør en da? Hvordan dumper man da?  
S: - Nei, da er det jo egentlig stopp. Da er det jo … Da er det ikke noe … Altså, vi går ikke ut 
og åpner for å holde produksjonen. Nei. Det gjør vi ikke.  
RH:  - Men hvorfor åpner du da? 
S: - Det er jo ofte en … Det er en veldig grei måte å gjøre det på. Veldig enkelt og veldig fort 
og som sagt, du så bildet, det var gjort i tåken, i skodden og i mørket, så det… Altså, det vises 
ikke. I dagslys på en solskinnsdag så vil det jo være skum og svart rundt så det blir jo ikke 
gjort på de fineste dagene. 
J: - Hvor fort forsvinner dette da? Åltså, det forsvinner jo ikke, men … 
S: - Nei, hva skal man si … Er det ikke tre hundre års industri vi driver og tar opp massene 
etter? 
J: - Men jeg tenker sånn synlig, altså om man dumper det så vil man jo se skum og slikt. 
Altså, man gjør det jo på natten, men hvor mange timer tar det før … 
RH:  - I overflaten så flytter det seg mange kilometer på en natt. Det fortynnes. Og det kan du 
se på helikopterbilder som har vært tatt flere ganger at det er hanske høy metning i vannet. 
Det er mye grums i vannet. Veldig mye av det skyldes jo gravearbeid innen i Bjørvika, men 
det kan umulig være hele forklaringen. For mange ganger så ser du ting i helt andre retninger, 



inne i Bunnefjorden noen ganger, inne ved Malmøya andre ganger, når det kommer belegg på 
strandsteinene. Så det sprer seg alt etter hvordan vindretning er. Og det fortynnes veldig raskt. 
FHS: - Har du noen kunnskap om, i forhold til NIVA. Har NIVA vært om bord der og gjort 
noen ting? 
S: - NIVA har vel også vært der, ja. Det er et, hva er det det heter det firmaet, hadde jeg nær 
sagt, noe som erstatter NIVA? 
J: - NGI? 
S: - Nei, ikke NGI, men et annet. Det er noen som kommer og tar prøver. De senker ned et 
lodd for å finne ut hva som er fjernet og ikke fjernet. 
RH:  - Veritas? 
S: - Nei ikke Veritas heller. 
FHS: - Rambøll? 
S: - Ja, Rambøll. Jeg vet ikke egentlig hvor de kommer inn, om det er … 
RH:  - Men det er i Bjørvika? 
S: - Det er i Bjørvika, ja.  
RH:  - Men ikke ute på … 
S: - Nei, nei. Eller jeg vet ikke om de har vært … Nei, det har de ikke vært, nei.  
RH:  - Rambøll, ja.  
S: - Hvem er … Hva er … 
RH:  - Rambøll er engasjert av Statens vegvesen til å overvåke det som foregår i Bjørvika. Ta 
prøver og sånn. 
S: - Ja. For det som var der, de gangene de har vært, de har jo ikke snøring om, de vet at de 
skal ta 30 forskjellige prøver fra forskjellige … De kommer med et kart. Og så kommer de om 
bord i den lille slepebåten som vi driver og senker ned i skuffene, så vet verken han som 
kjører slepebåten eller de fra Rambøll hvor de egentlig har vært og tatt disse prøvene. Det hele 
er bare en stor latter … Altså, det er bare skikkelig artig å være der. Mye fliring og masse rare 
greier, og når de har fått for eksempel 30 prøver, så tar de med seg det her og forsvinner. På 
kartet så er det jo nøyaktig. ”Dere har gravet her nå i dette feltet, så vi skal ta disse tretti 
prøvene”, men de har jo ikke noe navigasjons … Altså, det er jo en GPS om bord, men den er 
inne i båten. De fra Rambøll er ute. Om vi er fem meter her, eller ti meter der eller tretti meter 
her. Alt de vet er at de har vært i Bjørvika og tatt en prøve. Jeg har stått der fremme sammen 
med dem og dratt opp de greiene her, disse skuffene som de senker ned for å ta disse prøvene. 
Jeg synes ikke vi har ligget på samme, altså når jeg ser det kartet. Og de er klar over det, alle 
er klar over det, men det blir liksom bare … ”Ja, nei det her ser bra ut.” Ja, så jeg vet ikke 
hvorfor og hvordan, det er bare hele systemet som jeg er helt fortvilet over. Og også det her 
med den her målebåten som går og skanner bunnen og de greiene, det ... Det er ingen som vet 
hva de gjør.  
RH:  - En målebåt som skanner havbunnen, er det de som tar ekkoloddmålinger? 
S: - Ja, ja. Ekkoloddmålinger. 
RH:  - Fra Secora. 
S: - Ja, det er også Secora selv som gjør det - og leverer masse data. 
FHS: - Vet du hvor de leverer dataene hen? 
S: - Jeg vet ikke. Det er jo sannsynligvis til prosjektet Oslo Havn. 
RH:  - Ja, og de nekter å utlevere ekkoloddmålingene.  
S: - Ja, det skjønner jeg godt for det at … Jeg har vært med ham på det her sonargreiene og 
jeg har spurt litt fordi jeg har tatt en sånn her ROV-kurs, og da var vi litt inne på sonar og 
hvordan det fungerer. Jeg vet ikke mye om det, jeg vet i grunnen svært lite om det. Men det 
gjør også han. Han sier det jo selv at han ikke kan gå over samme område to ganger fordi det 
blir helt forskjellig. Så liksom alt sammen er bare … 
RH:  - Men finner han noe igjen av det som dere dumper ned? 



S: - Nei, det blir jo helt … Det går ikke an å bruke de kartene. Vi har jo kart som estimerer, i 
teorien, hvordan det skal se ut. Hvor mye masse som er kommet. Og hvor dypt der er og hvor 
grunt det er. Vi står på grunn med det her røret, men på kartet vi får så står det at det skal være 
70 meter. Vi står med røret i havbunnen og pumper ned helt til det er så fullt at det ikke 
kommer et … Altså, at det ikke går an å pumpe ned lenger fordi da er vi kanskje utenfor 
område hvor vi skal være, utenfor dumpingsområde, eller vi har pumpet ned i en måned på 
samme feltet og laget en stor haug. Men altså, det her er det ingen som … 
RH:  - Men er det sånn at du finner igjen den haugen senere da? 
S: - Jeg vet ikke. Det kan ikke jeg svare på hvordan det egentlig er det der. Men jeg vet bare 
det at det hare vært masse rot med disse dataene og disse opplysningene. 
RH:  - Det er ikke rart de ikke vil offentliggjøre disse … Presseforbundet prøvde å få det ut og 
… 
S: - Det går ikke an å offentliggjøre det fordi det står kanskje at det er 300 meter dypt på den 
ene og så står det at det er femti meter dypt på den andre. Hvis det er gjort to målinger. Og det 
er fordi det er en ny mann … Ja, altså det er … Folk har ikke peiling. Han kommer med å 
levere noen skriv til anleggsledelsen som bare ”I all verden?”. De har aldri kjørt en båt, sett en 
båt, og enda mindre et … Altså, det er fryktelig ute av kontroll. 
RH:  - Bruker de ROV når de går med denne båten og skanner havbunnen? 
S: - Nei, de har ikke brukt … 
RH:  - De skanner i fra … 
S: - Den står montert fremme i baugen på en sånn liten 18 fots båt.  
RH:  - Er det sånn multistråling?  
S: - Ja, multistråling.  
RH:  - Kalibrerer de da med å gå fra et fast punkt før de går eller? 
S: - Nei, det tror jeg ikke. Jeg vet ikke hvordan rutinene er nå, men det har vært veldig mye 
rot med det. Og data som er helt ubrukelig, men som … Systemet de godtar det her. Altså, ”ja, 
det er godt nok”. Jeg vet ikke om det egentlig er noen som vet hva det er for noe.  
RH:  - Jeg har mine teorier om akkurat det der. 
S: - Ja, ja. Så jeg skjønner godt at det ikke er noe det går an å få ut, eller som de vil 
offentliggjøre for det er ingenting å forholde seg til. Du kan ikke bruke det til noe.  
RH:  - Det du sier er at de ikke er helt grundige, at de ikke er helt kompetente? 
S: - Det vil jeg egentlig si. På sånne ting som det der som egentlig skal danne grunnlaget for 
hvor mye masse som egentlig er tatt ut eller hvor mye masse som er kommet ned. Det er det 
… Det er ingen som vet det. De blir bare betalt for … 
RH:  - Så når Oslo Havn sier at de har dumpet 200.000 kubikkmeter for eksempel, så baserer 
de seg på hva Secora har rapportert til Oslo Havn? 
S: - For hver last, når jeg går i fra Bjørvika så skriver jeg for eksempel et tall, 400 kubikk last. 
Dette er egentlig forutbestemte tall. Det er et tall som har stått. 350-400 kubikk, alt etter som, 
bare for å få litt variasjon. Noen ganger skriver vi 375 bare for at tallet skal være litt endret, 
men du finner ingen som er noe annet. 
RH:  - Det er bare ren gjenting? 
S: - Det er ren gjetning. Det er en gjetting som var forut … Altså, som var satt.  
FHS: - Men når du står der og fører disse tallene, får dere da beskjed om det i fra noen andre i 
systemet hvordan det skal være? 
S: - Jeg har fått … Det var egentlig det som går igjen. Vi fyller jo til det er fullt om bord i 
båten. Til vannet kommer helt opp til rekken. Og merk dere det at når jeg sier vannet, til at 
vannet kommer opp, til at det egentlig flyter over. Og da vet vi at, ok, skal vi si at her er det 
100 tonn vann, eller last med 500 tonn eller 600 tonn, så skriver jeg egentlig et tall i forhold til 
det. Vi må ta litt høyde for vann, men i praksis så er det 50 prosent som er vann. I hvert fall.  
FHS: - Dere driver i utgangspunktet egentlig og svindler Oslo Havn? 



S: - Altså, folk er helt ukritiske til dette her. Det er ingen som har relevans til tall. Eller 
mengder. Eller sum eller penger. Egentlig. Jeg sier jo det at min oppfatning der det at det der 
en åpen pengesekk og folk er ukritisk, og det er ingen som reagerer. Det bare turer … Det får 
lov å gå sånn. Helt naturlig. Hvorvidt det svindles … Jeg vet ikke, men jeg har fått beskjed 
om å skrive de tallene. Disse er jo tall som brukes for å få betalt for jobben, per måned eller 
hvordan i all verden de får betalt, så bruker de hvor mye mengde de har ført ut med disse 
båtene. 
J: - Hvem har dere fått disse beskjedene fra? 
S: - Det har gått igjen fra skipperen som jeg avløste. Der stod det konstant 350 eller 400 
kubikk. Alt ettersom. Så det er egentlig bare en videreføring.  
J: - Men hvem er det som har gitt den instruksen i utgangspunktet? 
S: - Det vet jeg ikke. Det er det vi har komme frem til, som er regnet ut sannsynligvis basert 
på prisen på anbudet, eller … Jeg vet ikke hvor det kommer fra.  
FHS: - Men sånn som at det her med å åpne lekteren og slippe det ut. Er det noen i deres 
system som snakker om at det er akseptabelt, eller er det ikke akseptabelt eller … 
S: - Det blir gjort ganske ukritisk.  
FHS: - Så der egentlig ingen av skipsførerne som bryr seg om det der? 
S: - Jo. Det er jo derfor den er kommet den bekreftelsen. Jeg forlangte også å se den fordi jeg 
spurte: ”Hvordan er det, har du noen gang hatt oppe den her?” ”Ja,” sa han forrige 
skipsføreren. Men jeg forlangte å få det skriftlig fordi et det her er straffbart. Jeg ville ha det 
skriftlig i fra ledelsen over meg. Og den er da kommet. Og det skrivet her, sa han, det må du 
ta godt vare på. Han viste meg det, jeg leste det, og jeg tok og la det … For det er ingen som 
går og leser i disse permene her om bord i denne båten, det er helt urelevant og uinteressant 
for alle folk. 
FHS: - Hvem var det som signerte denne fullmakten som gjorde at dere kunne åpne lekteren 
og slippe ut? 
S: - Den var signert da av (sier stillingstittel). 
FHS: - Og han heter?  
S: - Han heter (sier navnet og hvor vedkommende jobber nå). 
RH:  - For Secora. Han tidligere skipsføreren, hva heter han for noe? Husker du det? 
S: - Det husker jeg ikke. Jeg husker ikke navnet hans.  
FHS: - Jobber han i Secora ennå? 
S: - Nei, han sluttet. Jeg avløste ham. 
J: - Sluttet han av samme grunn? 
S: - Det vet jeg heller ikke. Jeg kom dit ned og fikk tre dager opplæring på den skuta av ham 
og … Jeg vet ikke.  
RH:  - Kan jeg stille deg et annet spørsmål. Du har ikke vært utsatt for noen trusler eller noen 
ubehageligheter? 
S: - Nei, det er jo som vi snakker om, jeg fikk jo en henvendelse til. Jeg har jo ikke sagt noen 
ting om dette materialet her til noen andre enn dere. Men etter at jeg hadde pratet med dere så 
fikk jeg en telefon med, ja, jeg vet ikke hvor lenge jeg pratet, et kvarter kanskje, og det ble 
såpass merkelig at jeg valgte å ta opp litt. Jeg har egentlig litt på opptak av den samtalen. Ikke 
mye, men litt.  
FHS: - Kan du si hva den samtalen dreide seg om? 
S: - Nei, det var egentlig at det var kommet dem for øret at jeg sitter på en del materiell. I fra 
min tid … Ja, til Secora som … Ja, om det var noe jeg ville omsette i penger.  
RH:  - Så de ville kjøpe filmen? 
S: - De ville kjøpe det for ikke å bruke det. Det var det jeg fikk til svar.  
J: - Hvor mye fikk du tilbud om? 
S: - Nei det… Jeg vet ikke om det er relevant å si det. Det var … 



J: - Men det var i størrelseorden … 10.000? 100.000? Millioner? 
S: - Nei da, ikke på langt nær. Det … Vi snakker om småsummer. På en måte ubetydelige 
summer. 
J: - Hvem var det som ringte? 
S: - Det var et ukjent nummer.  
J: - Men han sa ikke navnet sitt? 
S: - Jo, han sa navn. Jeg vet ikke om jeg har navnet på opptaket. For jeg spurte: ”Hvem er det 
som ringer?” 
J: - Hvem var det da? 
S: - Nei, altså … Jeg vet ikke … Akkurat per nå så vil jeg ikke … Det ligger faktisk der.  
J: - Men hva gikk truslene ut på? 
S: - Det var ikke trusler, det var egentlig mer … Det var egentlig at de satt med … De visste 
det her og ville på en måte kjøpe det for ikke å bruke det. Og at det skulle egentlig ikke stå på 
noe som helst, det var bare at de … Jeg vet ikke hvilken kilde de bruker for å komme med noe 
sånt. Det var ti minutter, et kvarter jeg pratet med dem og jeg har et par minutter opptak.  
RH:  - Betyr det at det er noen som har overhørt … Fordi at når du ringte så satt Frank-Hugo 
oppe i krana på dumpelekteren. Det kan jo være mulig da at noen har overhørt den samtalen. 
For ellers så kunne de jo ikke visst om det, for du har jo ikke nevnt dette for noen av dine … 
S: - Nei, jeg har ikke informert noen eller bekreftet noe som helst, eller sagt noen ting om 
noen ting. 
RH:  - Så når de ringte deg. så var det etter at du hadde snakket med Frank-Hugo? 
S: - Ja, det var det. 
RH:  - Er du sikker på det? 
S: - Det var etter at jeg hadde snakket med dere første gangen, ja. Og etter det så begynte det 
egentlig å bli litt mye kjør. Det var egentlig mange som begynte å ringe. Jeg vet ikke hvem 
alle var eller i hvilken sammenheng, men det begynte å bli en del telefoner. Blant annet fra 
dere (han nikker mot noen bak kameraet), men det var jo greit for jeg hadde allerede bestemt 
meg ut ifra … Jeg kjente til deres jobb der nede i Oslo, vi har jo vært naboer her nede mens 
jeg har holdt på i Secora. Og jeg har sansen for … Som sagt, når folk spør hva jeg synes om 
jobben så har jeg sagt at jeg skjønner godt de som er imot prosjektet. Så jeg ville rett og slett 
… Skulle jeg gå ut med det her, så skulle det være med deres jobb i forhold til dette. Derfor 
sitter jeg her - og dere her.  
RH:  - Når du tømte det lekterlasset som det er bilder av, hvorfor gjorde du det? 
S: - Hvorfor det? Som sagt, så er det … Til enhver tid så er det veldig mye igjen i lekteren, 
ting som vi aldri får opp, store steiner eller masse som vi ikke får opp. Rett og slett fordi at 
kanskje forholdene er til rette for å gjøre det. Det er masse skodde, masse tåke, det er mørkt 
og trist og ja, nei, kom igjen, bare slipp det ut. Vi gjorde jo en prøvetildekking. For meg er 
også det helt ufattelig hvordan vi har fått gjennomslag for å dekke til disse her greiene. Det lar 
seg ikke gjøre i praksis. Det er ingen som vet … Jeg gjorde en prøvetildekking, jeg gikk ned 
til Drammen og hentet en last med den sanden som skal brukes, og oppover til 
Malmøykalven, og da var NGI og flere folk om bord og masse styr og jeg hadde et ark med 
noen tall om hvordan dette her skulle, hvor mye åpning vi skulle har for … Så så mye åpning 
og så fort skulle det renne og det skulle legges et ti cm teppe over det hele. Vi pøste ut den her 
lasten på et estimert område og i det hele tatt, og alle var fornøyd når lekteren var tom. Den 
var jo fri for sand. Ja, da gikk det jo bra. Nå har det sikkert lagt seg sånn over det her greiene. 
NGI-ene var jo… Det klappet og var fornøyd. 
FHS: - Hvem var det i NGI? 
S: - Det var han (sier navnet). 
RH:  - (Gjentar). 



S: - Ja, ja. Jeg vet ikke hva han heter til fornavn. Men jeg husker det var et sånt navn. Ja. Så 
alle var kjempefornøyd i og med at dette virkelig gikk an, så sånn skal vi gjøre det. Hvor den 
her sanden egentlig havnet hen, det er det jo ingen som vet. Og jeg tror ikke det er gjort en 
eneste prøve på om hvor den her sanden er blitt dumpet … Altså hvor… Det er ingen som 
finner den igjen. Men dette var … 
RH:  - Det var et forøk på tildekking. 
S: - Det var et prøveforsøk, ja.  
RH:  - Og du oppfattet det som mislykket? Eller ukontrollert? 
S: - Nja, vi fikk nå tømt en last med sand på havet. Og folk var fornøyd. 
RH:  - Drysset dere da eller åpnet dere hele greia eller… 
S: - Nei, altså, jeg åpnet … Vi fant ut at 20 cm åpning, så skulle det her … 
RH:  - Og så kjørte du med båten? 
S: - Vi tauet lekteren sidelengs sånn at vi på en måte … Teorien er grei. Det er mye bra teori i 
det her oppegget. 
RH:  - Men du har ikke noe tro på at det havner der det skulle?  
S: - Altså, konsistensen på den her massen som ligger på havbunnen er jo egentlig gjørme og 
jeg vet ikke hva som skjer hvis du … Om du tar og drysser sand oppi gjørme så faller den vel 
egentlig ned? 
RH:  - Ja, den detter vel til bunns. Men du, jeg vil tilbake igjen til det spørsmålet jeg stilte. 
Hvorfor trykket du på knappen og åpnet den lekteren? 
S: - Hvorfor? 
RH:  - Ja, når du gjorde det. Var det noen som ga deg beskjed om å gjøre det eller var det noe 
du fant på selv eller? 
S: - Nei det er jo egentlig … Vi får nå vel beskjed om at nå er det for mye greier oppi 
lekteren. Lekteren er jo egentlig halvfull og vi kan ikke dra av gårde med halvfull lekter med 
svære steiner og stokker og greier og greier. Og vi har jo ikke lov til å dumpe dette egentlig. 
Det skal egentlig leveres i containere og selv steiner skal vel egentlig i container og alt. Dere 
kan jo se hvor mange containere med stein og trevirke som er levert. Jeg tror ikke det er mye i 
det hele tatt. Jeg tror ikke det er mange containere med spesialavfall. 
RH:  - Men jeg må spørre på en litt annen måte da, for jeg forstår ikke helt hvorfor … Er det 
sånn at pumpen for eksempel stopper og så sitter du igjen med en halvfull lekter og så tømmer 
du det for at det ikke skal bli stopp eller hva? 
S: - Nei, vi har aldri tømt for … Mens det har vært problemer, mens pumpen har stoppet, så 
har vi aldri fortsatt produksjonen inne i Bjørvika for å gå ut og tømme laster helt bevisst. Det 
er ikke gjort. Men det tømt lekter i massevis.  
RH: - Men du fikk da beskjed av noen om å gjøre det? 
S: - Jeg har gjort det så mange ganger at jeg vet ikke om … Noen ganger har jeg 
sannsynligvis gjort det bare fordi det var veldig praktisk og hensiktsmessig å gjøre det. Blant 
annet når vi hentet den sandlasten. Jeg kunne ikke dra av gårde med halvfull lekter. Det er 
greit når vi går fra Oslo Havn og får betalt for hver last vi går med, så kan vi gjerne dra av 
gårde med halvfull båt. Sånn kultur har det vært, og sånn ... Det er bare sånn det er. Jeg får 
beskjed om at nå stopper de pumpingen der ute og da er det greit, da er det stoppet for at nå er 
det tomt. Jeg har ikke noe jeg skulle ha sagt, ikke sant. Jeg kan ikke si at: ”Nei vi må pumpe 
det her tomt.” Det lar seg ikke gjøre. 
RH:  - Så du må bare rett og slett … 
S: - Ja, jeg går i fra kaia, og så går vi inn og så begynner vi å laste opp igjen. Vi får nå betalt 
for hver last uansett. 
RH:  - Ja, også vet du det at det foreligger en skriftlig instruks om å gjøre det, egentlig? 
S: - Ja, den ligger om bord og den vil jeg jo på en måte … Den får bli… Ja, det får bli å 
sparke ballen videre … 



RH:  - Fikk du noe dårlig samvittighet etter dette eller? 
S: - Jeg synes det er galt. Riv ruskende galt. Derfor valgte jeg å gå på dagen. På grunn av alt 
sammen. Jeg synes det her er … Jeg synes det ble for mye greier. 
RH:  - Er det sånn å forstå at du tilstår miljøkriminalitet? 
S: - I verste fall så … Jeg vet ikke … Jeg har ikke tenkt igjennom dette her. Men jeg har nå 
vært med på dette og vært skipsfører og trykket på en knapp og av og til var det andre som 
trykte på knappen uten at jeg var til stede, så … 
RH:  - Det her er modig gjort av deg å fortelle. 
(Opptaket slutter) 


